

淇滨晚报

西安交通大学 中国医科大学
鹤壁市职工教育中心学习中心

招生

国家承认 电子注册 入学方便 网络学习

招生专业(含本科、专科):热能与动力工程、电力系统及自动化技术、会计学、金融学、计算机科学与技术、工商管理、法学、护理学、临床药学、基础医学、口腔工艺技术、应用心理学、卫生事业管理等。

山城区:鹤壁市职工教育中心(长风路百姓量贩对面) 电话:2683370 2627488
新区:长途汽车站对面农垦大厦一楼103室 电话:3313370 13849232078
浚县:城关镇东后街县工会职工俱乐部 电话:13939295358 2155327
淇县:红旗路中段县委三楼工会办公室 电话:13939231808

2008年8月4日 星期一 农历戊子年七月初四 今日8版 总第1560期 网址://www.hbrb.com.cn 国内统一刊号:CN41-0090 鹤壁日报社主办 热线:3313880

市委七届四次全会号召

继续解放思想 深化改革开放 推动科学发展 加快率先崛起

中国共产党鹤壁市第七届委员会第四次全体会议



图为会场

晚报讯 (鹤壁日报记者 李建周) 市委七届四次全会8月1日在市人民会堂召开。市委书记郭迎光主持会议并代表市委常委会就继续解放思想作主题讲话,他强调,要站在政治和全局的高度,深刻认识继续解放思想的极端重要性和必要性,正确认识和把握继续解放思想的着力点,强化现代工业、现代城市、现代产业、现代市场、现代生态五种意识,在创新开放带动机制、人才引进机制、城乡一体化体制机制、行政管理体制上取得新突破,以思想的新解放深化改革开放、推动科学发展、加快率先崛起。

市委副书记、市长丁巍代表市委常委会总结上半年经济社会发展工作并部署下半年经济社会发展工作。

郭迎光在讲话中首先指出,党的十七大明确提出要继续解放思想,并作出解放思想是发展中国特色社会主义一大法宝的重要论断。省委深入贯彻党的十七大精神,对继续解放思想作出部署,并决定在全省开展“新解放、新跨越、新崛起”大讨论活动,这完全符合鹤壁实际,我们一定要深刻领会,认真落实,务求实效。

郭迎光强调,要正确认识和把握继续解放思想的着力点,以思想的新解放深化改革开放、推动科学发展、加快率先崛起。党的十七大要求继续解放思想,着力解决的是如何实现科学发展、又好又快推进中国特色社会主义事业的问题。对正处在发展关键时期的鹤壁来讲,继续解放思想就是要围绕率先崛起这一目标,把着力点放在用科学发展观武装头脑、指导实践

上来,一切以科学发展和人民幸福为准则,着力克服不符合、不适应科学发展观的思想观念和体制机制,更加自觉、更加科学地加快工业化、城市化、农业现代化进程。重点要强化五种意识,实现四项突破。

强化五种意识,就是要清醒认识推进科学发展的过程就是实现现代化的过程,进一步更新观念,牢固树立符合科学发展观要求的五种现代意识。一是强化现代工业意识,加快建设具有比较优势和核心竞争力的现代工业体系。现代工业是区别于传统工业的新兴工业模式,产业规模大、层次高、效益好、成长性强,在整个经济中所占分量较重,其形象的说法就是大工业。鹤壁拥有发展大工业得天独厚的基础和条件,但面临日趋激烈的竞争,我们谋划推进的产业和项目不大不行,大了不强不行,大了不优也不行,必须牢固树立强烈的区域竞争意识,瞄准“大而特”、“大而强”、“大而优”,发挥自身优势,加快培育壮大战略支撑产业和战略支撑项目。二是强化现代城市意识,加快建设工业鹤壁、文化鹤壁、生态鹤壁。城市作为工业化的载体和平台,无论是发展大工业还是创造更多需求都要求我们必须建设现代城市也就是人们常说的大城市,要坚持城乡统筹、全域规划,加快规划建设以新区为中心,老区、浚县和淇县为组成单元,城市人口超百万的单元组合型大城市,完善功能、突出特色、提升品位,这样可以充分发挥城市创造需求、提供服务、聚集产业的功能,最大限度地为大工业发展提供高素质

的劳动力和集中高效的公共服务。三是强化现代产业意识,加快发展具有鹤壁特色的服务业。服务业作为当今经济生活中最重要、最活跃的产业形态,作为经济发展的绿色引擎,加快发展步伐,是工业化的内在要求,是完善城市功能、服务我市大工业的迫切需要,是缓解能耗环境压力的现实选择,同时随着世界市场一体化的日趋深入和信息化的快速推进,服务业发展已经突破传统意义上的地域限制,发展空间更为广阔,我们要毫不放松地加快发展与工业化进程相适应的各类服务业,加快构建产业配套、富有特色的现代产业体系。四是强化现代市场意识,加快推进开放带动主战略。随着我国市场经济体制的完善和经济全球化步伐的加快,发展经济必然是以市场为手段配置各种资源,这要求我们必须牢固树立“开放度有多大、发展空间就有多大”和“市外即外”的理念,大力实施开放带动战略,让全省、全国乃至世界的资金、技术、人才等各种要素向鹤壁汇聚,为鹤壁所用,把借助外力这篇文章做大做强。五是强化现代生态意识,加快建设资源节约型、环境友好型社会。建设生态文明是党的十七大提出的战略任务,是践行科学发展观的基本要义,也是一场涉及生产方式、生活方式和价值观念的世界性革命,必须本着对子孙后代高度负责的精神和促进鹤壁永续发展的思想,进一步强化生态意识,在加快发展中促进生态保护,在生态保护中加快工业化,坚定不移地抓好淇河生态保护和林业生态园区建设两大生态工程,加快建设

资源节约型、环境友好型社会,既要让广大人民群众充分享受工业文明带来的实惠,又要让他们充分享受生态文明带来的益处。

实现四项突破,就是解放思想不仅要落实到观念更新上,还要落实到体制机制创新上,落实到推动科学发展、加快率先崛起上,这是解放思想的落脚点,也是思想解放的重要标志。要结合鹤壁实际,在创新开放带动机制上取得新突破,建立健全领导机制、督促检查机制、项目推进机制,科学摆布力量,采取超常规措施和办法,迅速掀起项目建设热潮,扭转被动局面;在创新人才引进机制上取得新突破,适应工业化、城市化发展需要,把人才工作摆到战略位置,研究出台人才引进评价、选拔使用和激励保障机制,把鹤壁打造成群贤毕至、才智涌动、各展风流的中原人才高地;在创新城乡一体化体制机制上取得新突破,按照统筹城乡的要求,积极探索推进城镇和村庄体制改革,推动城乡通开、要素聚集、资源共享,促进城乡快速发展、共同繁荣;在创新行政管理体制上取得新突破,持之以恒地抓好以“两转两提”为重点的服务型政府建设,不断优化投资环境,努力把鹤壁打造成全省服务效能高、商务成本低、市场秩序优、行政执法文明的创业热土,使投资环境成为我市的第一品牌、第一优势、第一竞争力,同时创新市、县、区管理体制,理顺关系,提高效率,充分调动县区加快发展的积极性、创造性。

丁巍在总结了上半年工作后,强调下半年要突出抓好以下重点工作:

一是全力推进工业发展。坚持不懈抓好项目建设,切实加大招商引资力度,抓紧抓好重要产业园区规划建设,着力培育壮大主导产业,加快构建独具特色和核心竞争力的战略支撑产业和现代工业体系。二是继续加快城市化进程。规划构建科学的城市体系,全面提高城市建设管理水平,不断强化城市产业支撑,加快生产生活要素聚集,促进城乡协调发展。三是大力加强农业农村工作。千方百计抓好秋粮生产,切实做好防汛抗旱工作。进一步强化农业工业化理念,加快推进新农村规划建设,促进农业农村快速健康发展。四是全面加快服务业发展。高标准编制服务业发展总体战略和规划,制定出台优惠政策,促进服务业快速发展。五是进一步加大改革创新力度。加快体制机制创新,积极推动科技创新,争取重点领域和关键环节的改革取得新突破。六是切实加强生态建设和环境保护。继续抓好淇河生态建设与保护,扎实推进林业生态建设,打好节能降耗攻坚战,进一步加强环境保护工作,抓好土地保护和节约集约利用。七是大力推进和谐社会建设。以办好“十大实事”为重点,切实保障和改善民生,继续抓紧实施采煤沉陷区综合治理、棚户区改造和廉租住房建设等民生工程,加强城乡社会救助体系建设;加快社会事业发展,进一步壮大职业教育规模,加快卫生事业发展,大力发展文化事业;妥善处理人民内部矛盾,全力维护社会稳定。八是继续做好对口支援灾区重建工作。